



Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 48 (689) от 31 октября 2023 года

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

С праздником!

Дорогие соотечественники!
Мои товарищи и друзья!

От души поздравляю вас с праздником Великой Октябрьской социалистической революции!

7 ноября 1917 года залп «Авроры» возвестил начало Новой Эпохи. Эпохи, о которой мечтали поколения трудящихся России, во имя чего они упорно боролись на протяжении долгих лет. Первая в мире социалистическая революция стала узловой точкой истории. Она изменила вектор развития человечества. Положила начало созданию более прогрессивного общественного строя.

Следуя пути, открытому Великим Октябрем, наши соотечественники достигли выдающихся успехов. В истории навсегда запечатлены план ГОЭЛРО и стройки довоенных пятилеток. Грандиозная ленинско-сталинская модернизация и Знамя Победы над Рейхстагом. Первая в мире атомная электростанция и первый космический спутник. Исторический полёт Юрия Гагарина и создание лучших в мире систем здравоохранения и образования. Советская страна убедительно продемонстрировала: когда ценности народовластия и социализма, дружбы народов и гуманизма лежат в основе развития, его результаты способны восхитить всю планету.

Великий Октябрь не остался в прошлом. Его идеалы живут в тех, кто строит новое, справедливое общество в Китае и Вьетнаме, на Кубе и в Венесуэле. Социалистические идеи солидарности и братства близки и тем, кто сегодня, не щадя себя, борется за свободу трудового народа с назовским фашизмом на Украине. Победоносная история партии Ленина заряжает оптимизмом, дарит надежду на то, что силы добра и прогресса одержат верх.

Я убежден, Россия вновь выйдет на созидательный путь - путь социализма XXI века! Будем же настойчиво приближать утро нового мира!

С Праздником вас!

С днем Великого Октября!

Г.А. Зюганов.
Председатель ЦК КПРФ

Юбилей комсомола



Бюро Марийского республиканского комитета КПРФ приняло постановление о праздновании 105-ой годовщины Ленинского комсомола. Республиканским и местными отделениями КПРФ совместно с молодежными активистами ЛКСМ РФ были разработаны мероприятия по проведению праздника молодежи. Новоторъяльским райкомом партии совместно с районными Советами ветеранов и ветеранов комсомола на днях с приглашением республиканского и районных Советов ветеранов комсомола северо-восточных районов республики был проведен праздник, посвященный 100-летию со дня создания комсомольской ячейки в селе Пектубаево.

29 октября, в день рождения комсомола, в горо-

де Йошкар-Оле прошел автопробег по улицам города. Его участники возложили цветы к памятнику «Комсомольцы огненных лет» на Комсомольской площади. Во время автопробега звучали комсомольские песни, которые хорошо знакомы жителям старшего и среднего возраста.

В этот же день в помещении республиканского комитета КПРФ состоялась встреча комсомольцев нескольких поколений. Ветераны комсомола за чашкой чая рассказали о своей комсомольской молодости и передали напутствие сегодняшним комсомольцам.

Праздничные мероприятия, посвященные славному Ленинскому комсомолу, прошли и в других партийных комитетах.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители и гости города Йошкар-Олы!

Йошкар-Олинский городской комитет КПРФ приглашает вас принять участие в митинге, посвященном 106-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Митинг состоится **6 ноября 2023 года** на Комсомольской площади города у монумента «Комсомольцам огненных лет».

Начало митинга в **11 часов**.

Своих не бросаем

Помощь Донбассу продолжается

Из Подмоскovie отправился 118-й гуманитарный конвой КПРФ на Донбасс. Как всегда, активное участие в его формировании принимал совхоз «Звениговский». Передали свиную тушенку высшего качества, сделанную по советским ГОСТам.

Всего в составе конвоя семь большегрузов, которые доставят продукты питания, медикаменты и необходимое снаряжение жителям новых регионов и нашим солдатам на передовой.



Йошкар-Ола

24 октября от республиканского комитета КПРФ отправилась в зону СВО очередная автомашина с гуманитарной помощью для наших бойцов. Продукты питания, медикаменты, шерстяные носки, связанные нашими женщинами, персональные посылки и многое другое, будет доставлено нашим ребятам. Много продуктов было передано жителями республики через сеть магазинов ООО мясокомбинат «Звениговский».

Особую благодарность хочется выразить жителю Йошкар-Олы Александру, который передал печь, изготовленную им собственноручно, чтобы отцовская любовь согревала наших бойцов.

Наряду с гумпомощью наши ребята получают письма солдатам, написанные с большой любовью и старанием учащимися школ города Йошкар-Олы. В этих письмах уверенность в Победе и пожелания скорейшего возвращения домой.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ



Дорогой наш защитник!

Хочу поблагодарить тебя за то, что ты наш защитник и борешься за нашу страну. Я тебе желаю, чтобы ты стрелял в своих врагов и в жизни у тебя все вышло хорошо.

Я думаю, что сейчас все мы вместе с тобой защищаем нашу Родину. Я думаю на своем месте. Я стараюсь учиться на «отлично», хорошо работаю и посылаю тебе посылки, а ты защищай всех нас.

Победим, что все мы СВОи!

С уважением, Давыдова Наталья, г. Йошкар-Ола, улицы №28, 3-й этаж.

Волжск
Наступили холода и в Волжском райкоме КПРФ снова кипит работа. Закупаем нитки, вяжем носки, в каждую пару вкладываем записку с теплыми пожеланиями, упа-

ковываем продукты, собранные добрыми и отзывчивыми волжанами через магазины «Звениговский» и готовим все к очередной отправке. С каждым днем к нашей дружной команде присоединяются

новые люди. Низкий поклон всем нашим женщинам-мастерицам, которые, вместо сидения перед телевизором, занимаются помощью ребятам на передовой. Есть сре-

Окончание. Начало на странице 1

Своих не бросаем



ди нас и особо самоотверженные люди. Так, Павлова Клавдия Васильевна связала уже 53 пары носков для ребят, которые защищают нашу Родину и нас с вами! А какие теплые и проникновенные письма пишут солдатам наши бабушки из общественной организации «Дети войны»!

Наша партия КПРФ уже очень давно и на регулярной основе оказывает помощь жителям Донбасса, а также нашим защитникам в зоне СВО.

В общей сложности отправлены тысячи тонн гуманитарной помощи, весомый вклад в общее дело внёс и наш совхоз «Звениговский» совместно с Марийским республиканским отделением партии.

Именно так мы приближаем Победу! Присоединяйтесь! Любая помощь и поддержка сейчас очень важна. Телефон для связи 8 906 138 18 25 - Оксана Аблязова, первый секретарь Волжского райкома КПРФ.

Медведевский район

Скоро холода и в этот раз, по просьбе администрации Медведевского района, мы приобрели и я передал сильную помощь, в виде комплектов термобелья предназначенную бывшим воспитанникам Ляльпанского детского дома находящимся на передовой. Объем небольшой, тре-

буемый значительно выше, но от чистого сердца.

В своей работе я часто вижу разные проявления человеческих качеств, одним из них является взаимопомощь - именно так мы приближаем Победу!

Александр Безденежных, депутат Собрания депутатов Медведевского района

Оплачивают – и ладно!

И опять речь пойдет о наблевших проблемах в поселке Юрино. Многие скажут чем недовольны юряне: один замок Шереметева что стоит. Замок это хорошо: туристы, пополняется бюджет частично Юринского района. Но, увы, в поселке Юрино живут и люди, которым не до роскоши.

У нас есть поселковая общага баня, цена билета на удовольствие посетить и помыться в бане аж 180 рублей. Посещение бани это чистота и здоровье человека. И какие вы спросите услуги предоставляет наш баня. Это помыться горячей водой, но в холодной бане. Все дело в том, что с января текущего года в бане не работает парное отделение(не кому отремонтировать прохудившийся котел). Люди, посещающие баню, куда только не обращались и в МУП КХ, в администрацию МО «Городское поселение Юрино», в администрацию Юринского района. Но воз и ныне тут. Коммунальная баня находится в муниципальной собственности Юринского района. А зачем решать проблему бани - люди ходят в холодную баню, оплачивают услуги бани ну и ладно.

Местная власть поселка Юрино проснитесь от спячки, на носу зима. А как говорится, сани готовят не зимой, а летом.

Юринский РК КПРФ

76 место в рейтинге РИА

По данным агентства, соотношение доходов населения и стоимости фиксированного потребительского набора составляет 1,59. Среднедушевые доходы населения региона во втором квартале 2023 года насчитывают 28,7 тысяч рублей в месяц.

Кроме того, указано, что

динамика реальных финансовых доходов населения во втором квартале этого года относительно аналогичного периода в прошлом году составила 8,7%. Для сравнения, соседний Татарстан находится на девятом месте, Кировская область на 46, Нижегородская на 15 и Чувашия на 68.

Росстат не врет. К сожалению

В ближайшие два десятилетия Россия будет вымирать со средней скоростью более 500 тысяч человек в год

и вступит во вторую половину XXI века с минимальной за 70 лет численностью постоянно-го населения.

Россия на пороге перемен

Тотальный ДЭГ, трёхдневные голосования, прочие «усовершенствования» избирательной системы опаснее вбросов и «каруселей». Волеизъявление превращают в фарс, считает координатор «Левого Фронта» Сергей Удальцов. Поводом для разговора стало 30-летие Центральной избирательной комиссии.

Дистант и трёхдневку необходимо отменить, на этом настаивает КПРФ, объявившая с трибуны Госдумы о готовности бойкотировать грядущие президентские выборы. Кампания против ДЭГ – главная в повестке дня. Россия стоит на пороге перемен, когда будет решаться судьба страны.

А о зарплатах «стыдливо» умолчала

В России не хватает около 11 тыс. учителей, признала вице-премьер российского правительства Татьяна Голикова. Выступая в Госдуме, она констатировала, что пока оперативно пополнить штат не всегда удается, хотя государство, по ее словам, работает над повышением престижа профессии. О конкретных шагах по повышению зарплат учителей она не сказала.

Быстро беднеем!

За два года число россиян, которым не хватает зарплаты для удовлетворения основных потребностей, выросло на 20%.

В 2021 году 25% опрошенных заявляли, что зарплаты на основном месте работы им не хватает на покрытие основных нужд, теперь таких граждан 45%.

Тех, кому зарплата позволяет покупать все необходимое, в 2023 году оказалось 20%, а два года назад их было 36%.

Прав академик!

«...В результате либеральных рыночных реформ российская оборонная, да и не только, промышленность лишилась многих тысяч квалифицированных рабочих и инженерных кадров. А вот США и Европу мы обогатили этими самыми профессиональными кадрами.

...Пока Россией правят олигархи, ничего в нашей стране не изменится».

Борис Черток, конструктор, Академик РАН

Доживем – увидим

Председатель Социального фонда РФ Сергей Чирков заявил о том, что в 2025 году планируется дважды проиндексировать пенсии.

По его словам, первая индексация планируется 1 февраля, по уровню инфляции, а вторая – 1 августа, по уровню доходов бюджета.

Депутатские будни



Марий Эл действует одной командой

С 23 по 25 октября в Совете Федерации прошли Дни Республики Марий Эл. В течение трех дней делегация под руководством главы республики Юрия Зайцева и председателя Госсобрания Анатолия Смирнова проводила встречи с представителями федеральных властей. Главная задача - убедить их направить дополнительные средства в нашу республику. В фойе Совета Федерации работала замечательная выставка, рассказывающая о Марий Эл. Федеральным министрам и сенаторам были представлены проекты, которые могут быть реализованы в ближайшее время.

Как раз вы эти дни в Госдуме России обсуждается проект федерального бюджета. Проходят встречи специалистов министерства финансов России с депутатами Госдумы. На них я выступал с конкретными предложениями о финансовой поддержке республиканских проектов. Хотя наша фракция в целом не может поддержать предложенный вариант бюджета, но на руководство Минфина России явно произвело впечатление то, что, независимо от партийной принадлежности, представители Марий Эл выступают одной командой. Уверен, совместно нам удастся добиться увеличения финансирования республики.

Общение с прессой перед парламентскими слушаниями

Перед парламентскими слушаниями по теме законодательного обеспечения малого и среднего предпринимательства выступил на пресс-подходе перед журналистами, озвучил основные проблемы как малого, так и среднего бизнеса.

Самая большая проблема у малого бизнеса – это отсутствие реализации. Даже если выдавать предпринимателям кредиты под нулевую ставку, проблема со сбытом товаров и услуг обнулит все труды. Мы продолжаем настаивать, чтобы малому бизнесу предоставили отдельные площадки для реализации продукции.

Свои заботы есть и у среднего бизнеса. Его душат налоги, а их прямой конкурент – крупный бизнес – прячет свои доходы в офшорах, что дает ему громадное конкурентное преимущество. Фракция КПРФ выступает за отмену офшоров, чтобы все работали в равных условиях.

Когда руководитель - коммунист

На вчерашнем пленуме ЦК КПРФ ключевыми были доклады коммунистов-хозяйствен-

ников, которые руководят регионами, городами и крупными предприятиями.

В Орловской области, губернатором которой является коммунист Андрей Клычков, за последние пять лет объем экономики (ВРП) увеличился в 1,6 раза; инвестиции в основной капитал выросли в 1,4 раза; были открыты 50 новых предприятий, создано 14 тыс. рабочих мест.

Глава Хакасии молодой коммунист Валентин Коновалов заставил крупные компании платить налоги в республиканский бюджет и поступления в бюджет за пять лет выросли в 8 раз. Благодаря этому в 8,5 раз больше средств направили в жилищно-коммунальное хозяйство, почти в 10 раз увеличили расходы на строительство, ремонт и реконструкцию дорог, в 4 раза – на село, в 3 раза – на здравоохранение и спорт, в 2,5 раза – на социальную поддержку, в 2 раза – на образование и культуру.

Самый крупный муниципалитет страны - Новосибирск - возглавляет наш однопартиец Анатолий Локоть. Он рассказал о масштабных программах ремонта дорог и реконструкции теплосетей, которая сейчас идет в городе.

Выступали руководители крупных предприятий и совхозов, среди них Павел Грудинин.

Главный вывод – где руководитель-коммунист, там развитие и успех

В Госдуме обсудили проблемы животноводства

Принял участие в парламентских слушаниях, посвященных проблемам животноводства. Мероприятие получилось насыщенным и полезным. Вместе собрались хозяйственники, законодатели, представители министерств, банкиры и даже IT-шники. Поднималось очень много острых тем: от китайской сельхозтехники и ответственного племенного стада, до генетической инженерии и информационных технологий учёта сельхозпродукции. Конечно, основными темами были господдержка села и удорожание ресурсов.

Проблем в животноводстве всё еще очень много. Урожай зерна достигли советского уровня. А вот по производству молока и поголовью КРС всё еще меньше, чем 30 лет назад.

Кстати, интерес к опыту развития «Звениговского» в стране растёт. Наш марийский совхоз упомянули несколько докладчиков, представляющих другие регионы.

Сергей Казанков, депутат Госдумы, фракция КПРФ.

Бизнес – ничего личного! Аномальная зона п. Медведево

Публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта застройки территории, ограниченной ул. Советская, Кирова, Школьная, Лермонтова в п. Медведево состоялись 03.07.2023 года. В слушаниях приняло участие 55 человек.

Проект, разработанный ООО «Строй Мир» по заказу руководителя специализированного застройщика ООО «Казанский Посад» Муталиева Р. И., участниками слушаний большинством голосов отклонен.

Интрига возникла с первых минут слушаний, когда выяснилось, что рассматривается отклонение от предельных параметров при неутвержденном проекте застройки. Оказывается земля маловато под застройку, а продавать участки дети фронтовиков ВОВ не собираются. Упрощение пенсионеров и пожелания «не мешать строительству» результатов не дали.

В результате «аномальная Медведевская зона» в части исполнения местных и федеральных законов проявилась через проект. Мгновенно и во всем блеске.

Факты – примеры:

1. Правила землепользования и застройки п. Медведево (приняты депутатами п. Медведево) проектировщиком, застройщиком, архитектором района, администрацией п. Медведево были порваны в клочья.

7 (семи)этажный дом подтянули к индивидуальной застройке на удобное расстояние для подтопления, броска бутылок и окурков в сады, сократив норматив отступа сразу в 4 (четыре) раза.

2. Не обошлось в проекте без такой «изюминки» как рейдерский захват 15 м² земельного участка у пенсионерки. Красная линия в расчет не принималась, ее переступили.

3. Неподдельный интерес вызвал перечень зон в проекте. Исчезла зона Ж-3 (индивидуальная застройка), а вот военная и специальная зоны имеются.

Что можно сказать? Индивидуальная застройка исчезла в результате военной и специальной операции? Или это снова воздействие «аномальной зоны п. Медведево»?

4. Проанализируем как обезопасили будущих жителей 5,7 этажного дома

- Площадку для разворота пожарной техники уменьшили в 2 раза от требований технического регламента №123-ФЗ, пожарный автомобиль на ней не развернется.

- По детской площадке проходит газотранспорт-

ная сеть, которая в соответствии с Российским законодательством относится к категории опасных производственных объектов, что обусловлено взрыво- и пожароопасными свойствами транспортируемого по ним газа.

- Восточную и южную сторону спортивной площадки так же решили ограничить газотранспортной сетью протяженностью 34 метра.

- Интересное решение предложено в случае чрезвычайной ситуации. Дословно: в проекте (ППТ2-Т, лист 14) «Учитывая предельную изношенность основных фондов ЖКХ и увеличение предельной нагрузки объектов энергетики..., на объектах коммунального хозяйства..., велика вероятность возникновения на них чрезвычайных ситуаций. На этот счет предлагается высокоплотная застройка с увеличением нагрузки в 20 раз.

5. Депутат Шушканова Н.В. аргументировано показала, что столкнулись интересы администрации, застройщика, жителей. Данный квартал уникален тем, что в нем проживают дети фронтовиков, хранящих и оберегающих память родителей (на каждом доме табличка с фамилией фронтовика). И вот этих детей фронтовиков (которым 70-80 лет) пытаются всеми возможными способами выгнать. А рядом 3 школы, тысячи учеников. На каком примере воспитывать?

6. В заключении поступило предложение Емельянова А.И.. В данном квартале иметь территорию (место) живого патриотизма п. Медведево. Убрать эгоизм наживы и построить дома (выделить участки, т. е. разные варианты) для участников СВО получивших инвалидность, ограниченных в передвижении. Дать им возможность спуститься из комнаты в сад, при необходимости побывать в больнице, администрации, социальных службах, стадионе и т. д. Участники СВО заслужили это.

Пора прислушаться к обращению Президента РФ и Правительства к сплочению и участия крупного бизнеса в эти трудные дни.

P.S. Администрация п.Медведево до настоящего времени не опубликовала свое решение по проекту. Не опубликован и протокол слушаний, за публикацию которого проголосовало большинство участников слушаний. Приходится констатировать, нарушения делаются сознательно.

А.И. Емельянов,
п. Медведево.

Россия на пороге перемен

Тотальный ДЭГ, трёхдневные голосования, прочие «усовершенствования» избирательной системы опаснее вбросов и «каруселей». Волеизъявление превращают в фарс, считает координатор «Левого Фронта» Сергей Удальцов. Поводом для разговора стало 30-летие Центральной избирательной комиссии.

Дистант и трёхдневку необходимо отменить, на этом настаивает КПРФ, объявившая с трибуны Госдумы о готовности бойкотировать грядущие президентские выборы. Кампания против ДЭГ – главная в повестке дня. Россия стоит на пороге перемен, когда будет решаться судьба страны.

Причины - бедность

Российское правительство ожидает, что абсолютное число родившихся в 2024 году снизится в 2024 году на 5,8%, но уже в 2026-м снижение замедлится до 0,9%. Этот прогноз содержится в материалах к проекту бюджета Социального фонда России.

По данным этих материалов в 2023 году рождаемость составит 1,245 млн человек - это минимум с 1999 года. Но дальше все будет еще хуже. В 2024 году родится 1,172 млн человек, в 2025-м - 1,153 млн человек, в 2026-м - 1,143 млн человек. Это худшие показатели с начала 90-х.

Минтруд обозначил основные причины сокращения рождаемости: это снижения количества женщин в фертильном возрасте и неопределенность на рынке труда, которая вынуждает средний класс отказываться от репродуктивных намерений.

Наконец-то взяли?

Федеральная антимонопольная служба России возбудила несколько антимонопольных дел в нескольких российских регионах по итогам первичного анализа на рынке нефтепродуктов.

Ведомство продолжает анализировать ситуацию на товарном рынке нефтепродуктов.

Правительство 21 сентября ввело запрет на экспорт бензина и дизтоплива. Минэнерго ожидает, что это позволит остановить серый экспорт и насытить внутренний рынок. В министерстве также ожидают, что эта мера может привести к дополнительному снижению цен.

Факт

107 млрд рублей заложено на реконструкцию парков Москвы и только 50 млрд - на все сельское хозяйство России.

Поднять престиж профессии учителя!

17 октября на пленарном заседании Государственной Думы от имени фракции КПРФ выступил депутат О.Н. Смолин. Предлагаем вашему вниманию текст его выступления.

- Уважаемые коллеги, поздравив педагогов с Днём учителя, в канун 19 октября - лицейского дня, самое время поговорить о проблемах нашего образования.

Как известно, 2023 год объявлен Годом педагога и наставника, предыдущий Год учителя был в 2012 году, но в начале текущего года я не раз слышал от педагогов: неужели опять объявят наш год, и при этом реально ничего не будет сделано?

На самом деле Годом учителя был скорее 2012-й - год подписания майских указов. По оценкам педагогов, именно тогда они получали самую высокую заработную плату в пересчёте на нагрузку, и не случайно. В 2012 году финансирование образования к 2006 году выросло на 80 процентов, а к 2015 году уже сократилось на 30.

Но обо всём по порядку. Все мы говорим о повышении статуса педработников. При этом Макс Вебер выделил две составляющие статуса: объективное положение человека и оценка этого положения обществом, престиж.

Начнём с престижа. Хорошо, что в Год педагога и наставника об учителях в широком смысле стали говорить больше. По официальной оценке проведено более 50 разного рода мероприятий только федерального уровня на эту тему. Педагоги получили больше возможностей выходить на аудиторию телевидения и других СМИ, и вообще-то им есть, что сказать людям.

Но мы не можем не видеть, что при этом современного учителя необходимо защищать, причём защищать с двух сторон.

Во-первых, защищать от чиновника. Хочу сказать молодым депутатам, в проклятую эпоху застоя, когда меня приглашали на радио или телевидение, я никогда не спрашивал у начальства: можно ли туда пойти, и что именно сказать. Сейчас без разрешения чиновника педагог не может сделать ни шагу.

Я руководитель рабочей группы по образованию инвалидов при президентской Комиссии по делам инвалидов. Но даже для того, чтобы пригласить на заседание рабочей группы ее члена или гостя, учителя, я каждый раз пишу письмо в департамент - разрешите великодушно.

Почему чиновники считают учителей своей собственностью? Или мы забыли завет Константина Ушинского - воспитатель не чиновник, а если он чиновник, то он не воспитатель.

Где права человека? С другой стороны учителя, увы, приходится защищать от учеников.

По данным Высшей школы экономики, 70 процентов учи-

телей сталкивались с травлей со стороны учеников, причем нередко из-за низкого уровня доходов.

Например, современным девицам, которые воображают себя элитой, не нравятся, что учительница ходит в одной и той же одежде, и они прямо признаются, что это повод для травли.

В проклятую эпоху застоя, работая в вечерней школе, я получал удовольствие от общения с взрослыми людьми в школе мастеров. Но не стеснялся выгнать из класса несовершеннолетнего хулигана, который мешал мне вести занятия.

Сейчас за это учителя называют.

Сколько это будет продолжаться?

Вернемся, однако, к материальному положению учителей.

По данным РАНХиГС, в стране не хватает 250 тысяч учителей. Правда коллеги из правительства говорят, что это не так, что не хватает всего одного процента, но это как считать.

Если учителя работали на одну ставку, их не хватало бы примерно миллион, а если заставить учителя работать на две с половиной ставки, то можно еще полмиллиона уволить. Так обстоят дела.

Напоминаю, средняя нагрузка российского учителя более 1,8 ставки, то есть более 32 уроков в неделю.

Как учитель в течение более двух лет утверждаю, это безумие.

Эксперты, которые называют дефицит в размере 250 тысяч учителей, очевидно, исходили из того, что учитель должен работать почти на полторы ставки.

В свое время молодым парнем я работал на две, на полторы ставки, и уверяю, это нелегко.

Представьте ситуацию, например, в городе Омске, где учитель в среднем работает на 2,1 ставки, то есть ведет 38 уроков в неделю, причём в большинстве это женщины постбальзаковского возраста. Правда, сейчас придумана новая методика расчета и получилось, что вроде бы не 2,1, а только 1,9 ставки. Как видите, разница не велика.

Еще в 15-м году Общероссийский народный фронт показал, что в 75 регионах Российской Федерации не исполнялся указ президента от 7 мая 12-го года номер 597. С тех пор ситуация, увы, только ухудшилась.

По данным опроса Высшей школы экономики 80 процентов учителей получали зарплату ниже 40 тысяч рублей, более 40 процентов учителей приходится ограничивать себя в любых тратах, кроме еды, около 20 процентов не хватает денег на одежду.

Перевозу на язык социологии. Из представителей средних слоев значительная часть учителей превратилась в пролетариев умственного труда, причём ограниченных

Факт

Среди 187 стран Россия сегодня занимает 108-е место по продолжительности жизни, 119-е - по показателям здоровья населения, 95-е - по качеству здравоохранения, 32-е - по качеству образования, 66-е - по уровню реальных доходов граждан, 43-е - по уровню жизни пенсионеров, 60-е - по индексу социального развития, 80-е - по обеспеченности комфортным жильем.

Окончание. Начало на странице 3

Поднять престиж профессии учителя!

в правах.

Вот официальные данные о средней зарплате педагогов в России и моей родной Омской области на первый квартал текущего года. Очевидно, указ президента номер 597 не исполняется в стране в целом.

А вот зарисовка из жизни. На выпускной вечер прихожу в школу на окраине города Омска, школа хорошая. Педагоги, несмотря на безумную нагрузку, любят детей. Спрашиваю директора: сколько получают учителя? Если учитель работает на две ставки и ведет два классных руководства - зарплата составит 45 тысяч рублей, при этом средняя зарплата в Омской области на этот период около 50 тысяч.

Кто не понял. Учитель работает за двоих, но не получает того, что ему положено даже за себя. И такая ситуация в большинстве регионов России. И это, не считая бюрократической нагрузки, по которой, согласно международным данным, российский учитель является абсолютным рекордсменом мира в чем-нибудь другом.

Коллеги, кто думает, что я сгущаю краски, тому хочу процитировать классика советской педагогики Василия Сухомлинского: «Чем меньше у учителя свободного времени, чем больше загружен он всевозможными планами, отчетами, заседаниями, тем больше опустошается его духовный мир, тем скорее наступит та фаза его жизни, когда учителю уже нечего будет дать воспитанникам».

Спросим себя теперь: куда уходят учителя? Ответ: куда угодно, в том числе очень часто в репетиторы.

Ещё один привет ЕГЭ. Помимо прочего вреда, это безобразие из трёх букв убивает образование как сферу влияния личности на личность. Репетиторство вытесняет настоящее образование теми самыми услугами, против которых на словах мы все выступаем.

Перехожу к предложениям. Первое. Во внеочередном порядке принять проект федерального закона, который

предполагает нормы, аналогичные указу президента номер 597 при работе педагога на одну, подчёркиваю, на одну ставку.

Второе. Если законопроект не будет принят, создать межфракционную, межкомитетскую рабочую группу для подготовки нового законопроекта о статусе педагогического работника. В основу положить постановление Государственной Думы от 23 июля 2019 года, за которое единогласно, подчёркиваю, единогласно голосовали депутаты всех фракций. Ключевая идея - базовый оклад, ставка за 18 часов работы педагога должна быть не ниже 70 процентов средней заработной платы по региону. По деньгам это примерно то же самое. По оценкам Минпросвещения, затраты бюджетов должны составить около 400 миллиардов рублей в год.

Третье. При рассмотрении федерального бюджета на очередную трёхлетку предусмотреть повышение заработной платы педагогических работников до соответствующих уровней. В том числе в бюджете на 2024 год не менее 125 миллиардов рублей.

Четвёртое. Восстановить утраченные или урезанные социальные гарантии для сельских учителей, а именно 25-процентную надбавку к заработной плате, которая была предусмотрена законом о социальном развитии села. В полном объёме компенсацию на оплату жилья и коммунальных услуг, которая была предусмотрена законом об образовании в редакции 1992 года, а до того царскими указами и постановлениями ЦК и Совета министров.

А закончить, коллеги, хочу строками Роберта Рождественского, которого мы, омичи, тоже считаем своим. «Вы знаете, мне по-прежнему верится, что если останется жить Земля, высшим достоинством человечества станут когда-нибудь учителя». Давайте сделаем, что можем, для того, чтобы приблизить это время.

Вопреки заявлениям властей

Как сообщил Росстат, за неделю с 26 сентября по 2 октября цены на сахар повысились на 0,1%. С начала года сахар подорожал на 18,2%. Рост цен на гречневую крупу ускорился до 0,3%, но по сравнению с началом года они ниже на 19,6%. Пшено за неделю подорожало на 0,3%. По сравнению с началом года они ниже на 0,5%. С начала год рис подорожал на 15,2%.

Росстат также сообщил, что подсолнечное масло и маргарин подорожали на 0,6%, сосиски, сардельки - на

0,5%, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, макаронные изделия - на 0,4%, творог, сухие молочные смеси для детского питания, пшеничная мука, ржаной хлеб, печенье - на 0,3%, полукопченые и варено-копченые колбасы, мясные и фруктово-ягодные консервы для детского питания, пастеризованное молоко, сливочное масло, сыры - на 0,2%, соль - на 0,1%.

Цены на вареные колбасы, мороженую рыбу и сметану - выросли на 0,2%, на черный чай и водку - на 0,1%.

«Всё для фронта, всё для победы»

Министр финансов России Антон Силуанов описал концепцию федерального бюджета на 2024 год как «все для фронта, все для победы».

При этом он отметил, что изменения «базовых налогов не предусматривается», отвечая на вопрос о возможном увеличении ставки НДФЛ до 20%.

Если брать отдельные сферы расходов, то, например, оборонные статьи бюджета увеличились почти на треть - с 3,9% ВВП до 6% ВВП, или 10,8 трлн рублей в абсолютных числах, и это больше, чем социальные расходы, которые составят 7,5 трлн рублей (при росте с 6,5 трлн).

Демография сказывается

Число высококвалифицированных и самых востребованных работников в возрасте 30-39 лет на российском рынке труда в ближайшем будущем может сократиться на треть, заявила вице-премьер российского правительства Татьяна Голикова.

По ее словам, такой дисбаланс складывается в силу демографической картины.

«Нас пугает вот этот дисбаланс <...> Это самый востребованный персонал, он самый готовый к изменениям, к восприятию нового, высококвалифицированный. Но <...> их количество сокращается в ближайшем будущем на 30%, но растет количество молодых и более возрастных», - рассказала вице-премьер.

«Бедняге» Миллеру не хватает зарплаты!

Депутат, первый заместитель председателя комитета Госдумы по энергетике Игорь Ананских прокомментировал новость о том, что тарифы на газ для россиян могут значительно повыситься в 2024 году. По прогнозу от Минэкономразвития на 2024-2026 годы газ для населения в 2024 году подорожает на 11,2%.

«Насколько я помню, в первом полугодии вообще не будет повышения для населения, а только со второго полугодия. Если делить на весь год, то уже не 11%, а 5,5%. В этом году тоже не было роста тарифов на газ... Накопленный эффект все равно остается. Нужно не только повышать зарплату сотрудникам отрасли. Мы знаем, что работает очень большая программа по подключению домов к газу... Это огромные вложения. По большому счету, государство тянуло с повышением как можно дольше», - сообщил Ананских.

Рабочая группа депутата Жезлова В.А.



Семинар-совещание партийного актива КПРФ

20 октября в Москве представители Марийского рескома КПРФ приняли участие в работе семинара-совещания первых секретарей региональных отделений партии, на котором присутствовали вновь избранные Главы регионов от КПРФ, сенатор, депутаты федерального и региональных уровней.

На мероприятии были рассмотрены вопросы:

- О стратегии КПРФ в современной политической обстановке.
- О задачах по организационному и кадровому укреплению рядов партии.

- Подведены итоги Единого дня голосования 2023.

Особый акцент мероприятия был сделан на реализации Программы КПРФ:

- «Социально-экономическую программу партии - в жизнь!»
- Было уделено внимание и бюджету страны на 2024 год. Особую тревогу вызывает то, что предлагаемый властью бюджет, по сути, никакого движения вперед для страны не имеет.

О чем отмечено в статье Г.А. Зюганова «Бюджет тупикового курса»

Перед мероприятием успели пообщаться с первыми лицами партии.

«Живем по заветам товарища Сталина!»

21 октября в Подмосковье на VII (октябрьском) Пленуме ЦК КПРФ выступил кандидат в члены ЦК КПРФ, член бюро Марийского рескома КПРФ, депутат Госдумы фракции КПРФ С.И. Казанков.

Сейчас В.О. Коновалов рассказал о том, как проводились выборы в Хакасии. Я тоже туда приезжал и могу засвидетельствовать, что Валентин Коновалов дошел до каждого избирателя. Честь и хвала народному губернатору!

В Предприятии «Звениговский», которое я представляю, действует богатый социальный пакет для рабочих. У нас есть собственный медицинский центр, ежемесячно по символической цене рабочие получают набор мясных продуктов. Ежедневно все ра-

бочие обеспечены горячими обедами.

Самая продаваемая колбаса нашего предприятия носит название «Заветы Сталина».

Я много и часто встречаюсь с избирателями. Провожу встречи с ними, как правило, на многолюдных торговых рынках. Веду переписку в социальных сетях. Мы издаем большими тиражами газеты «Голос правды» и «Казанков».

В прошлом году мы организовали форум чувашской культуры в Татарстане. Там же мы открыли Парк «100 лет СССР». Мы считаем такой формат работы с общественностью эффективным. Приглашаю всех участников партийного форума принять участие в очередном празднике чувашской культуры этим летом.

Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Звениговский, Мари-Турекский и Моркинский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Романову Зинаиду Ивановну - с днем рождения
- Демакову Ирину Андреевну - с днем рождения
- Адагамову Татьяну Николаевну - с днем рождения
- Зонova Ивана Ивановича - с днем рождения
- Депресова Валентина Ивановича - с днем рождения
- Зарипова Самата Садыковича - с днем рождения